

曼谷进入紧急状态

禁止5人以上集会 禁止发布引发恐慌信息



9月2日，一名政府支持者在泰国首都曼谷发生的冲突中受伤。新华社/路透

泰国支持政府和反对政府的两派示威者2日凌晨在首都曼谷街头发生冲突，致使1人丧生、数十人受伤。

总理沙马·顺达卫当天宣布在曼谷地区实施紧急状态，允许军队参与维护治安。

别无选择

依据政令，在实施紧急状态的地区禁止5人以上集会，禁止媒体发布能“引发恐慌或煽动暴力或影响稳定的信息”。

紧急状态下，军队可帮助警察维护治安，有权阻止人们进入管制区域。

政府声明说：“急需解决所有问题，所以总理沙马宣布从现在开始曼谷实施紧急状态。”

沙马在电视讲话中称，实施紧急状态为“可用的最温和手段”，但没有说明这一状态何时结束，只说它会持续几天。

沙马上周表示希望不需要实施紧急状态，但2日认定曼谷发生的暴力事件让他别无选择。“我这么做是为了解决国家的问题”，他在新闻发布会上说，“因为局势变成这样，我没有其他选择。”

街头混战

促使沙马宣布紧急状态的是街头暴力。2日凌晨，数百名沙马支持者向总理府进发，发誓要夺回那座反政府示威者已占据多日的建筑。

支持政府和反对政府的示威人群发生冲突。手持棍棒、弹弓和一些其他简易武器的年轻人当街对峙。记者在现场看到，至少一名男子手持手枪向人群开枪。

爱侣医疗中心一名医生告诉美联社记者，1人在冲突中丧生，大约40人受伤，其中4人伤势严重。曼谷警方要求防暴警察只携盾牌而不带警

棍对付当天的暴力活动，但最终没能制止双方打斗，直到军队出现才控制住局面。

危机四伏

民间政治团体人民民主联盟连日组织示威，试图逼迫沙马下台。民盟1日宣布，支持这一组织的工会3日将开始“大罢工”，切断政府机构的水电供应和通信。

为显示对沙马的支持，反独裁民主联盟在曼谷市中心王家田广场举行示威，与民盟唱对台戏。

沙马颁布紧急状态令后，反独裁民主联盟宣布结束在王家田广场的示威活动，而民盟领导人则要求示威者继续在总理府示威。

民盟领导人之一披汶·通猜拒绝撤出总理府。他在总理府接受采访时说：“我们将待在这里，政府必须决定是是否袭击我们的营地。但是，政府以宣布紧急状态方式把我们推向与军队直接对抗的局面。”

陆军司令阿努蓬2日表示，军队不会动用武力驱逐占据总理府的示威者。（新华社特稿）

民盟继续示威活动

据新华社曼谷9月2日电 在泰国总理沙马2日宣布曼谷地区进入紧急状态后，泰国反政府的人民民主联盟(民盟)的支持者继续在总理府举行示威集会活动。

民盟领导人针隆2日要求民盟支持者继续留在总理府内，同时要求总理府外的支持者向总理府内集结，以增加在总理府的力量，防止军警可能采取的驱散行动。另外，他还要求泰国南部的支持者封锁机场，向政府施压。

美共和党大会开幕

据新华社美国圣保罗9月1日电 四年一度的美国共和党全国代表大会1日在明尼苏达州首府圣保罗开幕。此次大会将正式提名亚利桑那州国会参议员麦凯恩和阿拉斯加州州长佩林为该党正副总统候选人并通过总统竞选纲领。

由于“古斯塔夫”飓风登陆美国，共和党全国代表大会开幕式当天的活动被缩减，当天的所有原定主要发言都被取消，身为共和党人的美国总统布什和副总统切尼也因此需要指挥飓风救灾工作而取消了当晚在大会上致词的计划。当天议程仅限党务活动，包括代表资格的审定，通过大会规则，选举党务官员以及通过今年大选的竞选纲领。

布什的夫人劳拉和麦凯恩的夫人辛迪当晚将在大会上发表非正式讲话，号召全党成员积极参加飓风救灾工作。

另据报道，1日大约有1万名反战人士在会场外示威，反对共和党支持布什的伊拉克政策(下图)。



两场风暴接踵袭美

据新华社9月2日电 气象学家1日预报，热带风暴“汉娜”在大西洋水域升级为飓风。同一天，热带风暴“艾克”形成，可能迅速升级为飓风。

“汉娜”和“艾克”分别是今年大西洋飓风季第八个和第九个热带风暴，均可能影响美国。

美联社1日报道，“汉娜”当天逼近巴哈马群岛，狂风暴雨迫使那里的机场和学校关闭。尚无人员伤亡报道。

气象学家预计，“汉娜”本周将登陆美国本土，地点可能是佛罗里达州迈阿密市至南卡罗来纳州的大西洋沿岸任一地区。

美国国家飓风研究中心说，截至美国东部时间1日17时(北京时间2日5时)，“艾克”位于背风群岛以东2250公里，以时速26公里向西推进。风暴中心风速为每小时85公里，预计36小时内加强为飓风，且可能继续升为3级以上飓风。

欧盟推迟与俄谈判

据新华社布鲁塞尔9月1日电 欧盟成员国领导人1日晚结束了旨在为格俄冲突寻找对策的特别峰会，决定在俄罗斯军队彻底撤回到冲突前位置之前，暂时推迟与俄罗斯的双边关系框架协定谈判。

欧盟轮值主席国法国总统萨科齐在会后的记者招待会上说，欧盟成员国领导人一致认为，应该全面落实已达成的停火协议。为此，萨科齐、欧盟委员会主席巴罗佐以及欧盟负责外交和安全事务的高级代表索拉纳将于9月8日赴莫

斯科与俄领导人会晤。他说，如果俄军队不撤回冲突前的位置，欧盟方面将搁置与俄罗斯的双边关系框架协定谈判。

萨科齐说，欧盟为某一事件举行特别首脑会议是罕见的，说明格俄冲突“极其严重”。他说，欧盟应该担负起自己的责任，继续全力寻求冲突的解决办法。

欧盟领导人决定向格鲁吉亚提供经济援助，并在近期召开国际捐助会议，以帮助格鲁吉亚重建。欧盟还决定与格鲁吉亚加强关系，包括简化签证手续以及在条件成熟时建立欧盟—格鲁吉亚自由贸易区。会议还决定任命一名格鲁吉亚危机特别代表。

另外，欧盟领导人决定加速欧盟能源来源的多元化，以减少对俄罗斯的能源依赖。



“古斯塔夫”登陆美国

9月1日，美国路易斯安那州新奥尔良市的居民在洪水中行走。美国飓风中心说，“古斯塔夫”飓风当日早晨登陆美国，给路易斯安那州新奥尔良市西南部造成强降雨。新华社发

福田辞职加剧政局混乱



日本首相福田康夫1日晚突然宣布辞职。日本首相为何接连辞职?国内民众有何反应?对日本政坛有何影响?这成为人们心中油然而生的疑问。

“扭曲国会”是元凶

福田辞职是他面对的诸多执政难题步步逼迫的结果。除了小泉时代留下的众多“负遗产”和全球性油价、粮价上涨带来的民生困难外，导致福田辞职的一个最根本原因就是“扭曲国会”。

“扭曲国会”是指众参两院分别被朝野政党控制的现象。根据日本法律，首相有权解散众议院，而无权解散参议院。执政党自民党虽然在2005年9月的众议院选举中大获全胜，但在去年7月的参议院选举中却遭遇惨败。

福田在宣布辞职的记者招待会上说，由于在野党的不配合，许多行政举措因在国会受阻而无法实施。

朝野上下皆哗然

福田的突然辞职像一颗重磅炸弹，震惊了日本全国，引得朝野一片哗然。

在执政党方面，震惊、忧虑和不满是主流反应。自民党参议会议会长尾辻秀久认为，福田的辞职不可理解。自民党前干事长加藤纮一则认为，福田辞职是对自民党的打击。

来自在野党的则更多的是批评。民主党干事长鸠山由纪夫说，在不到一年内两位首相辞职是逃避责任的表现，是对国会的轻视。

前景扑朔迷离

由于日本目前没有一个在国民中具有强大号召力的人物来打破“扭曲国会”造成的政治僵局，今后日本政局将更加扑朔迷离。

自民党干事长麻生太郎被视为最有竞争力的人选。舆论认为，即便麻生上台，恐怕也难以扭转乾坤，因为他依然要面对“扭曲国会”的局面。

在对外政策上，对于福田改善与亚洲国家关系的做法，估计其继任者很可能会维持。

据新华社东京9月2日电

自民党22日选新总裁

据新华社9月2日电 日本自由民主党选举管理委员会2日召开会议，决定9月22日投票选举新任党总裁。

法新社当天引述选举管理委员会委员长白井日出男的话报道，有意参选者须在9月10日前提出申请。9月22日新总裁选举结果揭晓后，议会可望投票认可当选者出任内阁新首相。

白井日出男说，他希望新首相能参加9月23日至10月1日在美国纽约召开的联合国大会。由于政权更迭，日本首相前两年缺席。

日本共同社当天报道，新总裁头号热门人选、自民党干事长麻生太郎已经着手准备参选。他说：“我认为自己有资格接任，希望能推行自己的想法。”

在自民党中青年党员中呼声甚高的前防卫相小池百合子没有明确表态，但似乎为自己参选留有余地：“现在正是日本的危急时刻，我想与大家分担这一危机感。”

上图 9月2日，日本自民党干事长麻生太郎在位于东京的自民党总部称，他有资格接任首相一职。新华社/路透

墨数百涉腐警察将遭辞退

据新华社9月2日电 墨西哥奇瓦瓦州华雷斯市市长何塞·雷耶斯9月1日说，华雷斯市四分之一的警察因涉嫌腐败将遭辞退。

雷耶斯当天说，华雷斯市现有1600名警察中，“超过400名警察未能通过一项可信度测试，将遭辞退。”

可信度测试包括毒品测试、测谎和前科调查等。测试结果显示，一些警察

在其他州留下犯罪记录，一些警察曾收受贿赂，另外一些则卷入团伙犯罪。

雷耶斯说，为防范这些警察离职后在犯罪道路上越陷越深，政府将在靠近美国边界的组装厂内为他们安排就业机会。

法新社报道，华雷斯市位于墨西哥西北部边境，谋杀、绑架和团伙犯罪案件时有发生。今年立案的谋杀事件已有大约1000起。

厌世者早逝几率高

据新华社9月2日电 日本一项最新研究显示，持人生无价值观点者早逝几率高于其他人。

路透社2日报道，日本仙台东北大学医学院研究生部曾根利正(音译)教授和同事历时7年，跟踪调查超过4万名年龄介于40岁至79岁的成年人，研究人生价值观对死亡率的影响。

在调查中，问及人生是否有价值，59%受访者回答“是”，36.4%受访者回答“不确定”，4.6%回答“否”。

调查结果显示，回答“否”者与他人相比，不仅找到配偶和工作的可能性更低，教育程度、精神状态和身体机能也更差。

即使排除上述因素，且不考虑既往病史和酗酒习惯，回答“否”者仍比回答“是”者死亡率高出50%。

阖家美满中秋夜 嵩山真情贺团圆

嵩山飯店 SONGSHAN HOTEL

“嵩山”月饼

45年的生产历史，郑州市首批获QS认证！特邀国家级面点大师精心制作！丰富的品种满足您的不同口味！

蟹黄鱼翅蓉、松露培根、绿豆蓉、农夫茶园、蛋黄莲蓉、香辣牛肉、水晶伍仁、碳烧金沙奶皇、极品香芋、粒粒豆沙、鲍汁海鲜蓉

团圆时刻，“嵩山”月饼，送去真情！

地址：郑州市伊河路156号
预定电话：67178888 67176699 67171802
传真：67171888

http://www.songshanhotel.com.cn